

誤殺黑人案 檢方建議軟禁6個月 美華警有望免入獄



紐約華人上月示威聲援梁彼得。資料圖片



梁彼得上月出庭應訊。資料圖片

美國紐約華裔警員梁彼得涉嫌槍殺黑人格利，上月被裁定過失殺人罪成，預計下月14日宣判，最高可判入獄15年。布魯克林區檢察官湯普森日前表示，梁彼得未必需要坐牢，只要判5年緩刑、6個月電子監控的居家監禁及500小時社區服務令，足以伸張正義。

湯普森指出，梁彼得行動魯莽，但無證據顯示他有意槍殺或傷害格利，加上梁彼得沒犯罪記錄，相信不會威脅公眾安全，故判他緩刑已經足夠。

「關乎正義，而非復仇」

湯普森續稱，他要求的刑期公正及公平，還指一開始這不幸的案件便是關乎正義，而非復仇。格利親人的代表律師稱，滿意法庭裁定梁彼得罪成的裁決，指這有助促使警察對自己的行為負責。

格利前年11月遭擊中牆身反彈的子彈射中胸口死亡，被指開槍的梁彼得當時入職僅11個月。梁彼得供稱，他的槍意外走火，且不知道樓梯下有人。陪審團經2周審訊後，上月11日裁定梁彼得二級殺人及行為不檢罪成。梁彼得成為自2005年以來，首名紐約市警察因執勤時的死亡事件被判罪成。事件觸發華人社區憤怒，指其他槍殺黑人的白人警員大都獲判無罪，而梁彼得則淪為替罪羊。

■法新社/美聯社

三星大改革 仿新創企業

三星電子與很多韓國家族式企業一樣，奉行由上至下的獨裁管理模式，階級文化甚重。公司昨日罕有地宣佈改革，未來將仿照新創企業般的彈性運作，「希望打造上下共融、溝通自由的工作環境」，提升競爭力。分析認為，改革真正目的是要清走一批表現欠佳員工，以及上了年紀的管理層，以精簡人手和加快年輕員工晉升。

或意在逼走老臣子

三星表示，公司一直致力革新，希望打造成國際企業，鼓勵員工發揮創意，促進業務發展。聲明表示，公司將減少多餘會議及縮短工時，同時引入新休假制度，讓職員



三星本月初展示新手機S7 edge。資料圖片

有更多空餘時間陪伴家人或進修增值，並擬於6月頒佈新指引，具體說明改革方案及人手安排。SK證券分析師金永禹(譯音)形容，要清除三星的年資至上管治文化，單靠上述改革並不足夠，相信公司是想逼走因年資而晉升的老臣子，變相是裁員。

■美聯社

日缺肢鬥士認婚外情 拉妻道歉



乙武洋匡

以《五體不滿足》一書成名的日本四肢傷殘鬥士乙武洋匡，前日被周刊揭發背妻偷食，先後與5名女性發生不倫關係，被網民譏為「下半身大滿足」。乙武和妻子昨發聲明向公眾道歉，表示夫婦決心一同走下去，但網民質疑為何身為受害人的太太也要道歉。

《週刊新潮》最新一期以「參選自民黨最強王牌的不道德生活！對一夫一妻制不滿足，乙武與5女搞不倫」為標題報道。39歲的乙武有傳將獲執政黨自民黨提名，參加夏天的參議院選舉。

報道說，乙武曾伴稱到法國考察恐襲應對方法，實質是與20多歲美女同行，到巴黎等地享受男歡女愛。乙武還對周刊招認，自己前後共與5名女人有過關係。乙武2001年與就讀早稻田大學的學妹結婚，婚後育有3個孩子。他讀大學期間所撰《五體不滿足》一書，暢銷逾500萬冊。

■中央社

落假單阻運作 Uber控印度對手

印度電召車程式市場競爭激烈，各服務商為爭奪奇招盡出。來自美國的Uber前日入稟高等法院，指控本地競爭對手OlaCab開設9.3萬個假Uber戶口，落假單40萬次，嚴重影響公司運作，向對方索償740萬美元(約5,742萬港元)。

Uber表示，假單事件導致公司向司機賠償近8,000美元(約6.2萬港元)，並浪費司機時間，令他們備受困擾。Uber指出，不少假用戶的登記電郵均屬OlaCab員工，假單亦多是來自鄰近OlaCab總部的地點。Uber還指，部分假單發出者還試圖取得司機聯絡資料，向他們發出惡意電話及短訊，威脅司機不再與Uber合作，導致公司在去年9月至今年2月間，流失逾2.3萬名司機。

英國《金融時報》



其中一塊尋獲的殘骸。資料圖片

非洲東岸機骸極可能屬MH370

馬來西亞和澳洲分析了日前在莫桑比克發現的疑似飛機殘骸，認為極可能是來自前年失蹤的馬航MH370客機。澳洲交通部長切斯特表示，在非洲東岸發現殘骸的位置，與專家建立的洋流模型推斷一致。馬來西亞交通部長廖中萊表示，應在南非及莫桑比克沿岸進一步搜索飛機殘骸，大馬已派人前往當地，正等待南非當局許可。

在莫桑比克發現的兩片殘骸中，其中一塊是灰色組件，印有「不准踩踏」字樣，另一塊則是1米長金屬板。廖中萊稱，調查人員認為殘骸的外形、尺寸、材料及結構均與MH370規格相符，表面噴漆及印刷圖案亦屬馬航所用。切斯特表示，這些發現肯定了此前在南印度洋海域的搜索工作，又指當局已完成9.5萬平方公里水底搜尋，還剩下2.5萬平方公里。

■法新社/路透社

紐否決換國旗 公投「倒錢落海」

新西蘭昨日公佈改國旗公投初步結果，多達56.6%選民支持保留現有國旗。雖然公投告一段落，但圍繞公投的爭議未有平息，反對派批評總理約翰基只願宣傳自己喜歡的設計，亦有人批評政府為了這次公投枉花2,600萬紐元(約1.3億港元)，結果還是沿用舊國旗，等同「倒錢落海」。



新西蘭國旗(右上)不變，但約翰基被批評只願宣傳自己喜歡的設計(右下)。資料圖片



公投投票率達67.3%，即約210萬人投票，較上次選選新國旗設計的首輪公投多17個百分點。最終點票結果將於下周三公佈，但相信不會有太大出入。

新西蘭國旗從英國殖民地時代沿用至今，支持更換的一方認為，現有國旗與鄰國澳洲過於相似，且仍保留代表英國的米字，讓人想起殖民歷史。反對的人則認為，新國旗所採的銀蕨葉設計，令它看來像沙灘毛巾，或是企業標誌，非常醜陋及令人尷尬。

消息公佈後不久，新西蘭綠黨率先向政府發炮，批評約翰基把公投「政治化」，包括大肆批評支持更換國旗的人，「很多新西蘭人都支持更換，卻因為約翰基干預，令選民實際無從選擇」。副總理英格利希則表示，相信有不少人對結果感失望，但既然大部分國民表態保留現有國旗，便應尊重結果。

■法新社/路透社

英六合彩「打劫」 三獎獎金少過五獎

英國六合彩前日的攪球中，出現三獎中5個字派彩少過五獎(中3個字)的罕見情況，三獎獎金只有15英鎊(約164港元)，比五獎和四獎的25和51英鎊(約273和558港元)都少，不少中獎者大呻不公，更有人形容六合彩「打劫」。

由於英國六合彩規定五獎最低派彩為25英鎊，故當太多人中獎時，四獎以上彩池便會相應減少。前日的五獎有11.4萬人中，總派彩285.58萬英鎊(約3,123萬港元)，結果4,082名三獎幸運兒只能獲分15英鎊獎金。當日二獎有6注中，頭獎無人中。

■《每日鏡報》

| Wed 23 Mar 2016 | | |
|--|----------------|------------------|
| Jackpot: £24,857,143 | | |
| Draw 2113 Draw machine: Arthur Ball set: 3 | | |
| Draw details | | |
| No. of matches | No. of winners | Prize per winner |
| Match 6 | 0 | £0 |
| Match 5 + Bonus | 6 | £10,016 |
| Match 5 | 4,082 | £15 |
| Match 4 | 7,879 | £51 |
| Match 3 | 114,232 | £25 |

酒吧延長營業 賀英女王大壽

英國將於6月舉行連串活動慶祝英女王90歲壽辰，首相卡梅倫前日宣佈，全國酒吧可於6月10日及11日兩天延長營業時間，讓國民一同歡慶。英格蘭及威爾斯的酒吧，打烊時間由晚上11時延至凌晨1時，蘇格蘭及北愛爾蘭酒吧亦有相關安排。



英女王與菲臘親王日前參觀酒吧。

英女王生日為6月21日，但傳統上會在6月某個星期六舉行官方慶祝活動。今年的官方壽辰定於6月11日，屆時會舉行御林軍閱兵儀式，翌日亦會於白金漢宮的林蔭大道舉行街頭派對。

除王室盛事、重要體育賽事或除夕等大時大節外，英國酒吧一般需要特別許可證方可延長營業時間。

■法新社

日聘忍者 近200外國人應徵

日本愛知縣觀光大使「德川家康與服部半藏忍者隊」早前公開招募全職忍者，短短一周已吸引235人應徵，其中逾8成更是外國人。當地旅遊推廣部表示，海外應徵者人數之多是「始料不及」。

當局已經從所有應徵者中選出37人。雖然應徵者以外國人佔多，但由於他們需要自資前往日本參與下周的面試，故很多人被篩走，結果只有13名外國人可以面試，分別來自美國、法國和泰國等地。

■法新社

消失95年 美軍拖船海底現身

美國海軍拖船「科內斯托加」號於1921年3月25日，在三藩市前往珍珠港途中，連同船上56人一起失蹤，成為美國最後一艘在承平時期的海軍船隻。經過95年，海軍前日宣佈在三藩市外海找到「科內斯托加」號，解開美軍史上最大謎團，但未有發現船員遺骸。



海軍聯同美國國家海洋和大氣管理局(NOAA)花了多年搜索「科內斯托加」號，2009年在加州費拉隆群島附近58米深的海底，偵測到船隻殘骸，去年10月確認為「科內斯托加」號。專家認為，拖船當時可能因暴風雨來襲，在尋找避風港時失事沉沒。當局指沉船大致完好如初，不過木頭甲板和其他功能已因腐蝕和年代久遠而崩壞。

■美國有線新聞網絡

褲藏6檸檬 港赴紐客被拒入境

新西蘭第一產業部昨日表示，一名從香港抵達奧克蘭的外籍旅客，因為試圖藏匿檸檬通過海關，被邊檢人員發現後拒絕入境。

聲明說，這名女性旅客周一抵達新西蘭最大城市奧克蘭，入境時把6個未經申報的檸檬藏在褲子裡，被海關偵測犬發現，遭拒絕入境。她隨後乘坐下一班飛機返港。

當局指，這名旅客並沒有在入境卡中申報攜帶的食物，她把檸檬藏在身上，理由是檸檬對肝有好處。聲明還說，儘管這一理由可能真實，但這並不能說明向新西蘭攜帶可能危及果業安全的水果是合理的，因為水果可能有寄生蟲或存在疫病。

為保護生物安全和避免有害物種入境，新西蘭對旅客入境攜帶物品有嚴格規定，每名入境旅客都必須申報所攜帶的物品，並在海關接受生物安全檢查。

■法新社